Laboratoire 3

Étape 1 : le formulaire

Vous allez créer un programme qui vous fera pratiquer les boucles, la manipulation des variables caractères, string et la validation lors de la saisie.

Créer un nouveau projet et écrire un programme qui saisit des informations sur une personne pour ensuite y effectuer un traitement. Commencer par le reproduire le formulaire suivant sans la validation, vous l’ajouterez à l’étape 2 et vous ajouterez le calcul de montant à l’étape 3.

Voici un exemple de la saisie

Formulaire d’inscription

==================

Entrer votre nom : 

Entrer votre nom : Angelina Jolie

Entrer votre sexe (f/g) : s

Sexe invalide, vous devez entrer f ou g

Entrer votre sexe (f/g) : f

Combien d’enfants avez-vous ? : a

Donnée invalide, vous devez entrer une valeur numérique

Combien d’enfants avez-vous ? : -1

Donnée invalide, vous devez entrer une valeur entre 0 et 20

Combien d’enfants avez-vous ? : 6

Quel est le nom de votre enfant 1 : Maddox Chivan Jolie-Pitt

Quel est le nom de votre enfant 2 : Pax Thien Jolie-Pitt

Quel est le nom de votre enfant 3 : Zahara Marley Jolie-Pitt

Quel est le nom de votre enfant 4 : Shiloh Nouvel Jolie-Pitt

Quel est le nom de votre enfant 5 : Knox Léon Jolie-Pitt

Quel est le nom de votre enfant 6 :

Quel est le nom de votre enfant 6 : Vivienne Marcheline Jolie-Pitt

Merci Mme Angelina Jolie de vous être inscrite, vous recevez 9201$

Étape 2 : la validation

1. Validation du sexe

Ajouter la boucle nécessaire pour valider que seulement f et g sont permis, si une autre lettre que f, F, g et G sont saisies, on redemande le sexe en écrivant un message d’erreur adéquat.

2. Validation du nom du bénéficiaire et des enfants

Ajouter la boucle nécessaire pour valider que les noms saisies ne sont pas vide (que l’utilisateur n’a pas simplement appuyé sur ENTER sans rien écrire)  Pour se faire, vous pouvez utiliser la méthode empty de votre variable string (ex : while(nom.empty()) )

3. Validation du nombre d’enfants

Ajouter la boucle nécessaire pour valider le nombre d’enfants. Voici un exemple que vous pouvez copier dans un nouveau projet pour l’essayer et l’ajouter dans votre programme.  Votre validation comprendra qu’une seule boucle do while dans laquelle vous allez introduire aussi la validation du nombre d’enfants compris entre 0 et 20 et écrivez le message d’erreur approprié.

Validation en C

int number;
//nombre positif saisie au clavier

do

{

cin.clear();

cout << endl << "Enter an integer: ";


fflush(stdin);


number = cin.get();

//saisie 1 caractère et attend un ENTER

if (!cin)


//si le stream devient faux ou if(cin.fail())



cout << endl << "Not a numeric value.";


else if (number < 0)
//si le nombre est inférieur à 0



cout << endl << "Not a logical value.";

}while(!cin || number < 0);

cout << "Logical value";
Validation en C++

En C++, on doit oublier le fflush et travailler avec le cin.ignore pour flusher le contenue du buffer.  Par contre, si le buffer est non vide, il se vide, mais s’il est vide, le ignore attend, donc fait une pause.  Comme on ne veut pas faire de pause inutile et obliger l’utilisateur à faire un enter pour continuer, on va programmer notre propre fonction viderBuffer.
int number;
//nombre positif saisie au clavier

do

{


cout << endl << "Enter an integer: ";


viderBuffer();


number = cin.get();

//saisie 1 caractère et attend un ENTER

if (!cin)


//si le stream devient faux ou if(cin.fail())



cout << endl << "Not a numeric value.";


else if (number < 0)
//si le nombre est inférieur à 0



cout << endl << "Not a logical value.";

}while(!cin || number < 0);

cout << "Logical value";
Copier ces instructions aux bons endroits et vous pourrez utiliser viderBuffer ds votre code
void viderBuffer();
//prototype à mettre en haut du main
//vide le buffer et remet le flux valide (à mettre en bas du main)
void viderBuffer()

{

    cin.clear();

    cin.seekg(0, ios::end);

    if(!cin.fail())
//Le flux est valide, donc le buffer est non vide
        cin.ignore(numeric_limits<streamsize>::max());
    else

//Le flux est invalide, donc le buffer est vide
        cin.clear(); 

// Le flux est dans un état invalide donc on le remet en état valide

}
Faire la même chose avec la fonction pause et n’utilisez plus system(« pause »);

//vide le buffer et fait un ignore d’un buffer vide, donc fait une pause
void pause()
{
    viderBuffer();
    cin.ignore(numeric_limits<streamsize>::max());
}
Étape 3 : le calcul

Voici le tableau d’allocation familiale versée par an selon le nombre d’enfants entrés par l’utilisateur.  Chaque montant est cumulatif (ex : si on a 2 enfants, c’est 2166$ + 1083$)

	1er enfant
	2 166 $

	2e enfant
	1 083 $

	3e enfant
	1 083 $

	4e enfant et enfants suivants
	1 623 $


Vous devez utiliser des constantes pour les primes pour que les modifications à l’avenir soit plus facile.  Attention de ne pas insérer de valeur calculée dans vos formules, mais d’y laisser les constantes et les additions pour qu’on voit clairement les primes pour chaque enfant.

const int BASE  = 2166;
//prime de base pour un 1er enfant

const int PRIME = 1083;
//prime additionnelle pour un 2e et 3e enfant
const int MULTI = 1623;
//prime multiple pour tous les enfants après 3
Étape 4 : les tests

Voici un exemple de jeu d’essai.  Utilisez-le pour vérifier que votre programme est fonctionnel à 100%

	Description du test
	Test
	Résultat attendu
	Résultat du test?

	Nom du bénéficiaire
	Vide (enter)
	Redemande le nom
	

	
	Angelina Jolie
	met les 2 noms ds la variable et va saisir le sexe
	

	Sexe du bénéficiaire
	f
	Passe à la saisie du nb d’enfants
	

	
	F
	Passe à la saisie du nb d’enfants
	

	
	g
	Passe à la saisie du nb d’enfants
	

	
	G
	Passe à la saisie du nb d’enfants
	

	
	a
	Affiche message erreur et redemande le sexe
	

	
	rien
	Affiche message erreur et redemande le sexe
	

	Nombre d’enfants
	3
	Passe à la saisie du nom des 3 enfants
	

	
	-3
	Affiche message erreur et redemande le nb
	

	
	0
	Affiche un montant d’allocation de 0$
	

	
	20
	Passe à la saisie du nom des 20 enfants
	

	
	21
	Affiche message erreur et redemande le nb
	

	
	A
	Affiche message erreur et redemande le nb
	

	
	rien
	Affiche message erreur et redemande le nb
	

	Nom des enfants
	Maddox Chivan Jolie-Pitt
	Saisie tous les noms correctement et passe à la saisie du 2e enfant s’il y a lieu
	

	
	Rien
	Redemande le nom du même enfant
	

	Compteur d’enfant
	S’incrémente
	Conforme au nombre demandé
	

	Affichage correct
	Vérifier espace
	Entre chaque question, il y a un ENTER
	

	Calcul correct
	0 enfant
	0$
	

	
	1 enfant
	2 166 $
	

	
	2 enfants
	3 249 $
	

	
	3 enfants
	4 332 $
	

	
	4 enfants
	5 955 $
	


Montrez-moi votre programme avant de partir pour avoir votre crochet ou avant le prochain cours si vous n’avez pas terminé.  Attention aux respects des normes, exigences et fonctionnalités.
